
Ata 13/2022 – No dia seis de dezembro de dois mil e vinte e dois às oito horas e trinta minutos,

na Central  dos Conselhos,  Rua Santo Campagnolo,  1216,  Vila Industrial,  reuniram-se para

reunião ordinária  os membros do  Conselho Municipal  dos Direitos da Pessoa Idosa –

CMDI, contando com a presença dos seguintes conselheiros: José Correia de Matos, Martha

Regina  Rohr,  Jean  Michell  Fagundes  Bispo,  Anésio  José  Vitto,  Hiojhana  Dalpra,  Marcia

Franciele  Spies,  Edilza  Gomes  Coutinho,  Aline  Back  Turmina,  Eliana  Rebellato,  Luciane

Graziele de Souza Leonardi, Magda Ritter, Gilmar Antonio Pozza, Lusineide Clemente Benicio

Leal, Francisco Antonio Rauber e Clóvis Lothar Bremer. A Presidente do CMDI, Martha Regina

Rohr, inicia a reunião cumprimentando a todos e apresentando os seguintes pontos de PAUTA:

a) Deliberar pela ATA nº 09/2022; b) Deliberar pelo Calendário de Reuniões Ordinárias – 2023;

c) Deliberar pela atualização das Resoluções referentes ao Relatório de Gestão da Pessoa

Idosa;  d) Deliberar pelo registro de entidades;  e) Atualização das Resoluções de Inscrição e

Renovação de Registro no CMDI;  f) Relatos Comissões de Trabalho: - Comissão Técnica; -

Comissão de Fiscalização; - Comissão de Orçamento e Fundo; - Comissão Especial Revisão

do  Plano  Municipal  dos  Direitos  da  Pessoa  Idosa;  -  Comissão  Campanha  Idade  Plena.

INFORMES: a)  Correspondências recebidas e expedidas;  Outros Informes: A Sra. Heloísa

pede a inclusão: Relato do Recanto Feliz II; a Sra. Martha também pede a inclusão do relato do

ofício que havia sido decidido enviar na última reunião ordinária. A Sra. presidente coloca a

pauta e votação e a mesma é aprovada pelos presentes.  A Sra. Presidente convida o Sr.

Clóvis, Vice-Presidente, para acompanhá-la na condução da reunião. Relato do Recanto Feliz

II: A Sra. Luciana, diretora de habitação,  relata que estão estagnados judicialmente com a

reintegração de posse, que junto com a assessoria jurídica estão em diálogo com o ministério

público, que a habitação tem o objetivo de reformar as unidades habitacionais e destiná-las

para os idosos cadastrados e não reformar as unidades e destiná-las as famílias que hoje

estão em ocupação,  pois,  esse projeto se destina  à  pessoa idosa,  ela  pede ainda,  que o

Conselho oficialize o Promotor cobrando uma posição para que essas unidades habitacionais

tenham o destino correto de atender as pessoas idosas. Ela diz que já foi perdido o convênio

com a  Itaipu,  a  prefeitura  está  comprometida  a  terminar  a  obra,  mas  querem destinar  as

pessoas  idosas,  ela  diz  que  estão  buscando,  não  apenas  a  reintegração  de  posse,  mas

atender as famílias que tem cadastro habitacional com a prefeitura, diz que são quase 4.000

famílias com cadastro e, quando se decide priorizar as famílias que invadiram e, quase 90%

delas  não  tem  cadastro  habitacional,  estão  desrespeitando  as  famílias  cadastradas  em

conformidade com o processo legal e que estão aguardando, além disso abre precedente para

a  conduta  de  invasões.  A Sra.  Luciana  aproveita  para  fazer  explicações  sobre  o  relatório

Quadrimestral,  explicando que no ano de 2022 houve uma reforma administrativa e houve
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alterações na Secretaria, portanto eles ainda estão se ambientando. Disse também que, como

a maioria dos projetos está em andamento, atualmente não possuem orçamento específico

para a pessoa idosa, porque os projetos estão fase de “desenho”, sem planilha orçamentária,

diz que estão com o Projeto Viver Mais, são 40 unidades habitacionais, atrás do Recanto Feliz I

e já será encaminhado para chamamento público via COHAPAR, mas que está em fase de

Projeto, que quando tiver o orçamento ela apresentará. Um Conselheiro questiona qual a lista

de espera de idosos para habitação e a Sra.  Luciana responde que são quase 500. o Sr.

Anésio questiona o que acontece com a casa que mora o idoso no Recanto Feliz em caso de

falecimento, e a Sra. Luciana explica que é feito nova seleção pelo cadastro específico de

habitação  para  o  idoso,  depois  passa  pelo  Conselho  de  Habitação  e  se  necessário  pela

Assistente  Social.  A Sra.  Luciana  se  dispõe  a  cada  novidade  voltar  e  apresentar  para  o

Conselho. A Sra. Heloísa sugere então, que o CMDI encaminhe um ofício para a Habitação

solicitando todos os dados de investimentos no Recanto Feliz II, de lista de espera de idosos,

entre outros e, a partir da resposta da Habitação, o CMDI encaminhe o ofício para o jurídico da

prefeitura  e  para  o  promotor.  A  presidente  Martha  coloca  em  deliberação  e  este

encaminhamento é aprovado pela plenária. Item de Pauta - A Deliberar pela ATA nº 09/2022:

A Sra.  Heloísa  pede supressão deste ponto  de pauta.  Item de Pauta  B -  Deliberar  pelo

Calendário de Reuniões Ordinárias – 2023: A Sra. Martha apresenta o calendário sugerido

pela Sra. Heloísa, que mantém as reuniões na terceira terça-feira do mês pela manhã, com

exceção de fevereiro e dezembro, que será na segunda terça-feira do mês. A Sra. Martha

coloca em votação este ponto de pauta e o mesmo é aprovado em plenária. Item de Pauta C -

Deliberar pela atualização das Resoluções referentes ao Relatório de Gestão da Pessoa

Idosa: A Sra. Heloísa diz que tem mais de uma resolução, uma com a instrução normativa e

outra  somente  sobre  os  relatórios,  então  ela  sugere  juntar  em  uma  resolução  apenas  e

apresenta para os Conselheiros a sugestão da nova resolução;  O Conselheiro Jean relata

como dificuldade entregar o relatório quadrimestral de gestão com dez dias de antecedência da

reunião ordinária ao conselho e apresenta como sugestão apresentar o relatório na reunião do

mês seguinte ao final do quadrimestre, por exemplo, do quadrimestre que fecha em abril, a

apresentação ser em junho, e assim por diante e as apresentações ficam estipuladas para

fevereiro, junho e outubro. A Sra. Martha coloca em votação a junção das duas resoluções

como descrito no item de pauta, assim como o calendário proposto e a alteração das datas de

apresentação dos relatórios quadrimestrais, e as sugestões são aprovadas em plenária.  Item

de Pauta D - Deliberar pelo registro de entidades:  A Sra. Edilza relata que a Comissão

Técnica se reuniu e analisou o processo da APA que faltava o relatório e o plano de ação, a

comissão técnica tem parecer favorável e encaminha para a Comissão de Fiscalização. Item
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de Pauta E -   Atualização das Resoluções de Inscrição e Renovação de Registro no

CMDI: A Sra. Márcia relata que se estenda o prazo de inscrição das entidades por pelo menos

mais um ano, porque atualmente o prazo está muito apertado. A presidente Martha, diz então,

que apenas continuarão os trabalhos de atualização da lei  citados anteriormente.  Item de

Pauta  F  -   Relatos  Comissões  de  Trabalho:  -  Comissão  Técnica: Já  foi  relatado;  -

Comissão de Fiscalização: Já fez o relato; - Comissão de Orçamento e Fundo: O Sr. Jean

relata que a comissão não havia se reunido porque não havia recebido nenhuma demanda,

que agora tem a questão dos relatórios e com o calendário fixo do ano que vem, todos os

relatórios das secretarias deveriam passar pela Comissão, mais especificamente o relatório de

execução do fundo dos direitos da pessoa idosa, e sugere que a SMDH pode apresentar e

passar junto com o relatório quadrimestral para a Comissão. A Sra. Heloísa informa que foi

elaborado um ofício informando para as secretarias a existência da comissão para que as

mesmas  passem  a  procurar  o  Conselho  para  apresentar  a  LDO,  LOA  e  que  logo  será

encaminhado;  - Comissão Especial Revisão do Plano Municipal dos Direitos da Pessoa

Idosa: A  presidente  Martha  informa  que  neste  momento  precisa  se  ausentar  da  reunião,

agradece  a  todos  pelo  trabalho  deste  ano,  e  convida  Sra.  Edilza  para  fazer  o  relato  da

Comissão e a reunião passa a ser conduzida pelo Sr. Clóvis. A Sra. Edilza diz que já estão em

fase de finalização, que algumas informações de algumas secretarias foram suprimidas porque

já estavam presentes num contexto geral e diz para as secretarias entenderem caso algo não

esteja exatamente do mesmo jeito que eles enviaram para a Comissão, ela sugere ainda que,

antes de fazerem a reunião extraordinária para aprovar o plano, enviarem o mesmo no grupo

de  whatsapp  para  que  todos  leiam e  apontem,  caso  necessário,  alterações.  -  Comissão

Campanha Idade Plena: O Sr. Jean relata que no dia 24/11 a comissão foi à Comunicação da

prefeitura para realizar uma revisão do material, que a Sra. Edilza havia levado um material de

sugestão que ela encontrou da prefeitura de Curitiba, que a comunicação gostou do material  e

fizeram uma arte com essa inspiração, colocaram no banner rotativo do site da prefeitura e

programaram divulgação nas redes sociais da prefeitura para janeiro. Ele relata também que

com os contadores está  havendo certa  dificuldade,  pois,  eles  continuam propondo  para  o

contribuinte apenas a Campanha Legal,  que é para o Fundo dos Direitos da Criança e do

Adolescente,  e  ainda  precisam  continuar  essa  construção  com  o  contribuinte  e  com  os

profissionais, demonstrando as ações que são desenvolvidas com a arrecadação para o fundo.

O  Sr.  Clóvis  agradece  ao  trabalho  realizado  e  o  empenho.  Item  dos  Informes  A  -

Correspondências recebidas e expedidas: RECEBIDAS: A Sra. Heloísa informa que houve

uma  correspondência  recebida  do  promotor  solicitando  informações  da  última  reunião;

EXPEDIDAS: Ofício para a APA solicitando a documentação que estava faltando, ofício para a
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Habitação solicitando que viesse na plenária apresentar informações sobre o Recanto Feliz II.

Item dos  Informes  B –  Outros  Informes: Não  há  outros  informes.  O  Sr.  Clóvis  declara

cumprida a pauta, agradece a presença de todos, faz votos de boas festas e declara a reunião

encerrada. Sem  mais,  eu,  Jaina  Caroline  Lunkes,  encerro  a  presente  ata,  a  qual  será

encaminhada pela secretária executiva por e-mail aos conselheiros/as, para apontamentos de

eventuais retificações e na próxima reunião ordinária deste conselho, a ata será deliberada e

assinada pelos presentes. 
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